

"Auxilio Social" calma el dolor de los que sufren. Colabora tú en esa gran tarea. Aporta tu esfuerzo económico. Ama a "Auxilio Social" y amarás a España.

Córdoba 22 de Mayo de 1938



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Por los que padecen, lucha "Auxilio Social". Sé tú soldado de ese noble Ejército. Dios y la Patria te lo tendrán en cuenta, y habrás realizado una de las acciones más grandes de tu vida.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL ... Número 506

MOMENTO

Enemigos. No sólo son los que se asoman tras sus lunetas en los arrolladores avances de nuestros soldados. Los hay también dentro de nuestras líneas de combate.

Y no nos referimos a los empujados, ni a los encubiertos por su astucia. Son esos otros que se descubren por sus necios y por sus obras. Por su vida. Frios para la patria, ajenos al puesto del trabajo o del peligro o amantes de una injusta postura de comodidad. Huyen la honrosa Segunda Línea para evitar hacer a los guardias nocturnos al mes. Huyen la cara, la palabra, la inteligencia, la persona al servicio de España en actividades comunes. Con exagerados entusiasmos a la hora del triunfo o cuando se precisa que se vea su brazo muy extendido en las horas festivas de la solemnidad patriótica. O retrayendo su rostro ante la contrariedad indisimulada de un paso más en la Revolución Nacional-sindicalista de Franco y de la Falange.

Y los descubriréis también por su egoísta incompreensión. Los que no alcanzan en sus cortas y pobres mentes, la altura de nuestra causa. Frios para cualquier llamada a su generosidad en obsequio de "los que van a morir", que dijo Izurdiaga. Los que disfrutando de una paz, ganada con la sangre de nuestros mejores, y gozando de un bienestar que sólo deben a nuestros combatientes, pues de otro modo la revolución marxista hubiera arrasado su vida y haciendas, hurtan su esfuerzo y se niegan a figurar en la lista de los que ofrecen su aportación a la obra maternal de Falange—"Auxilio Social"—o regatean su ayuda a los que cada día luchan en las trincheras, o a los que camino de ellas van a salir a arrebatarle a la muerte su presa de España en los campos eternos de la Patria, durmiendo noche tras noche, bajo la intemperie gloriosa del campo de batalla.

Ese es el enemigo. Heo ahí. Es el enemigo de Dios y de España. Hay que combatirle y enseñarle cómo luchan los soldados de España por una Patria mejor y más justa que la que ellos han legado a nuestra juventud combatiente. Y contra todos ellos lucharemos en nuestras trincheras del periódico día y noche, con el ojo avizor y la revelación a punto como nuestros camaradas del fusil en las trincheras de primera línea. Sin contemplaciones y sin rodeos ni ambages, creyendo prestar un gran servicio a la Patria, combatiremos sin tregua ni descanso.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Con Franco. ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
Central Nacional Sindicalista
 Delegación Local de Córdoba
 SINDICATO DE TRANSPORTES

AVISO

Por acuerdo de la Jefatura de Industrias, queda prorrogado el plazo de revisión anual para los coches y camiones de S. P. hasta el día 31 del corriente a las doce del día.

Transcurrido este plazo, serán sancionados los propietarios y los vehículos retirados de la circulación.

Lo que se hace saber a los efectos correspondientes.

Córdoba, 20 de Mayo de 1938 Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Transportes, J. Navarro.—V. O. P. C. El Delegado local, J. Sánchez.

"Hacia la Historia de la Falange"
 (Primera contribución de Sevilla)

Por Sancho Dávila y Julián Pemartín

Precio del ejemplar: 5 pesetas. Pídase en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

El libro interesantísimo que todo falangista debe conocer.

El enemigo nuestro de cada día dánosle hoy

Por TEOFILO ORTEGA

En el despertar de la mañana, después de meditar unos instantes con el pensamiento puesto en aquel amanecer postrero en que se cerrarán mis ojos por la tierra, invocando el Padre-Nuestro, le pido el pan para este día.
 El pan nuestro de cada día dánosle hoy. Seguido de:
 El enemigo nuestro de cada día dánosle hoy.
 Danos, Señor, tu pan, que tu pan es corazón de amigo que nos cree y nos quiere, nos alienta y nos ayuda. Da, Señor, a nuestra Patria, pan de

pueblos hermanos, de comunes destinos, de gloriosas empresas.

Que tu pan es pan de vida para el hombre y el pueblo que te siguen, regalado en donación abundante, en maná bíblico.

Y danos, Señor, a pueblos y a hombres que tremolan en el aire tu bandera, el Enemigo nuestro. El enemigo nuestro de cada día, dánosle hoy.

Si en un amanecer paradisíaco, nos halláramos, Señor, libres de todos los enemigos, ¿qué sería de nosotros, hombres, y del todo nuestro, que es la Patria? Cerca de nuestro ímpetu valeroso, se esconde la vanidad y blandura, que nos invita a desvanecerlos y descansar. El Enemigo, con su amenaza, es quien nos libra de caer en pecado. No se halla lejos de la generosidad, la codicia; y de la limpieza del corazón, el barro que pueda mancharle. La mirada enemiga, antes de que el mal se produzca, ya le advierte, en lenguaje calumnioso y mendaz pero provechoso. Pues por el anuncio del daño inventado pero posible, nos avisa y pone en guardia.

Temperatura glacial evita la descomposición de los cuerpos. Y si a la mejilla del infante le dá vida el beso ardiente de su madre amorosa, la tibieza y mimosa temperatura, envolviéndole toda la vida, concluirían por envolverle hasta hacerle estéril. Hace falta el frío glacial y el viento de cierzo duro, para que la frente del mozo no se doblegue, vencida.

Da, Señor, enemigos a España; como les tiene Alemania, Italia y todos los pueblos y todos los hombres grandes. Concédela destinos universales y posturas erectas, difíciles; guardias y guardias sin término en soledad de multitudes cosmopolitas y sin concurrencia de ambiciones y tesoros. Cara a ti, Dios y cara a las estrellas. Con las raíces, bajo los pies.

El Enemigo nuestro de cada día, dánosle hoy, porque es quien nos advierte con detalle y registro y confirmación certera, que dimos un paso más y cobramos otra distancia y nos vencimos y los vencimos a ellos, los enemigos de nuestra grandeza. Obra la mala palabra y el mordisco amarillento de la envidia y la impotencia del ambicioso, mucho más del elogio por justificado y merecido que sea. Los que nos elevan, con querer remonarnos, nos alejan de Ti, Señor. Y nos acercan contrariamente, a lo que pretenden, los que nos sostienen sobre la piedra dura y el polvo cegador y asfixiante y el barro del camino. Los que pretendieron humillarnos, nos elevan, Señor.

España no te pide el oro del judío; ni el poderío del internacional; ni el libertinaje del errabundo sin Patria. Lo que te pide, Señor, es tu pan de cada día, que es compañía, gozo y unidad de destinos, con los mejores. Te pide, Señor, también ese enemigo nuestro, por vil y calumniado; que sea, por poderoso, para que nunca se crea el pueblo cegador con derecho a seatear y envanecerse, librado de enemigos al caro precio de haberse entregado cobardemente a ellos. Diga la boca sucia su mala palabra, para que teniendo por enemigo a toda suciedad, nos reconozcan por confesión en hechos, nuestra limpieza. Enseñenos al mundo quienes somos, tanto por los que son quienes nos aman, como quienes son los que nos aborrecen.

AGUSTIN FOXA (Corde de Foxá).

Para esto solicita vuestra ayuda "AUXILIO SOCIAL"



Consuelo de la vejez desvalida. Amparo al niño y al enfermo. Acudid a las dos grandes novilladas benéficas del 26 y 29 de Mayo. Contribuid a la obra magnífica de Falange! POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

Figuras de la reconquista

El ascenso del General Varela

En la plenitud de la edad se prepara a bajar victorioso a las huertas levantinas

Hay unas líneas en el diario oficial. Y un decreto en el que el general Varela, ha sido ascendido a general de División.
 Varela cosecha en Marruecos sus dos laureadas.
 Pero luego hay que ocultarlas, tapar la vitrina, cerrar el estuche con algodón, porque la República democrática no ama lo heroico.
 Sobre las dos laureadas de Varela, ni un poema de los poetas de la nueva generación, ni un viva en la calle, ni un bronco. Porque entonces son preferidos Marcelino Domingo, Azaña y Sbert. Los cobardes del café y la madrugada, arrinconaban a los héroes.

Pero un día se desenvainan las espadas. Fué en un 13 de Julio, de madrugada. Había una joven cabeza desmayada en una mesa de zinc. Y alguien dijo, levantando el brazo: "José Calvo Sotelo, presente".
 Y, como un eco, las hélices de los trimotores de Franco vibraron sobre la espuma de Gibraltar.

Entonces Varela se cosió de nuevo al pecho sus dos laureadas africanas. Subió desde el Sur; había visto la crueldad del sol de Agosto sobre los muertos andaluces, fusilados entre la cal y los olivares, y a las Doloresas entumidas con los dulces ojos de cristal saltados por las bayonetas marxistas.

El destino le ofrece la más bella estrofa de la guerra: liberar al Alcázar.

Europa hace ya apuestas, en francés, en alemán, en ruso, sobre el porvenir de los cadetes. ¿Llegarán a tiempo? ¿Saltarán con la mina?

Esta es la gran propaganda de Franco

co; su cartel de sangre colocado en el centro de Europa.
 Y Varela llega a tiempo; en el minuto preciso, cuando las torres están abatidas y sus escamas de pizarra azulean el suelo.
 Blancos turbantes de sus Regulares, entre los viñedos polvorientos, el Tajo verdoso y los viñedos agrios.
 Entre el yeso, los cascotes, las rejas, los hierros retorcidos, el olor a muerto y su cortejo de hambrientos fantasmavendados, el general Moscardó, todavía barbudo y demacrado, se cuela en el patio en ruinas, y le dice: "Mi general; sin novedad en el Alcázar."
 Y la ruta heroica prosigue: Illesca, con sus momias y sus Grecos electrizados; y Yuncos, el Cerro de los Angeles... y de pronto Madrid.
 Ya pisan sus soldados el rail municipal de los tranvías. La parada, discrecional bajo las acacias. En los solares, con letras, "Votad a Prestes".
 Está en los Carabanchales. Un salto, más y penetra en la Ciudad Universitaria en el Noviembre nubliado, ruso de las Brigadas Internacionales.
 Y Varela es herido como un alférez provisional. El hace la guerra alegremente, con gracia, con garbo.
 "Se parece a Joséito. Guerra con la alegría que tenía José toreando de capa."
 Esto, me dice un capitán médico de su Cuartel general.
 Varela cececa, es simpático, joven, pulcro. Ni una arruga en el traje, los guantes blancos y las botas lustrosas, lo mismo al principio que al final del combate. Le gusta que haya flores en su mesa.
 Se muda de arriba abajo los días

de las grandes batallas. Y lo explica su asistente:

"Sabe usted; quiere estar limpio por sí le hieren y hay que desnudarle en el Hospital."

Varela resiste a la nieve en la Navidad trágica del Teruel cercado. Los soldados tienen los pies amaratados de frío. Y en la gran batalla de Teruel, donde Franco gana el Mediterráneo, se cubre de gloria.
 Le llega el ascenso en Mayo; contra el temporal, el viento, la lluvia, sigue avanzando con sus dos viejas laureadas.

Ya le llega el aire salino del mar de Peñíscola. Frutas y naranjas aguardan temblorosas su espada.

Y Varela, el general de División Varela, en la plenitud de la edad, se prepara, siguiendo la ruta de don Jaime y de Rodrigo Díaz, al bajar victorioso a las huertas.

AGUSTIN FOXA (Corde de Foxá).

de los grandes batallas. Y lo explica su asistente:

"Sabe usted; quiere estar limpio por sí le hieren y hay que desnudarle en el Hospital."

Varela resiste a la nieve en la Navidad trágica del Teruel cercado. Los soldados tienen los pies amaratados de frío. Y en la gran batalla de Teruel, donde Franco gana el Mediterráneo, se cubre de gloria.
 Le llega el ascenso en Mayo; contra el temporal, el viento, la lluvia, sigue avanzando con sus dos viejas laureadas.

Ya le llega el aire salino del mar de Peñíscola. Frutas y naranjas aguardan temblorosas su espada.

Y Varela, el general de División Varela, en la plenitud de la edad, se prepara, siguiendo la ruta de don Jaime y de Rodrigo Díaz, al bajar victorioso a las huertas.

AGUSTIN FOXA (Corde de Foxá).

de los grandes batallas. Y lo explica su asistente:

"Sabe usted; quiere estar limpio por sí le hieren y hay que desnudarle en el Hospital."

Varela resiste a la nieve en la Navidad trágica del Teruel cercado. Los soldados tienen los pies amaratados de frío. Y en la gran batalla de Teruel, donde Franco gana el Mediterráneo, se cubre de gloria.
 Le llega el ascenso en Mayo; contra el temporal, el viento, la lluvia, sigue avanzando con sus dos viejas laureadas.

Ya le llega el aire salino del mar de Peñíscola. Frutas y naranjas aguardan temblorosas su espada.

Y Varela, el general de División Varela, en la plenitud de la edad, se prepara, siguiendo la ruta de don Jaime y de Rodrigo Díaz, al bajar victorioso a las huertas.

AGUSTIN FOXA (Corde de Foxá).

EL PROFESOR

Annua el profesor en la casa, y de súbito cesa el llanto, la risa, el pjar de los pajaritos escoceses que anuncian siempre al corazón, la presencia de la primavera de la vida. Y la ausencia también. El profesor tiene un aire de elegante cansancio, de experiencia y de sabiduría. Sonríe con cierta melancolía matizada de bondad. Su nobleza y su cultura, le hacen a un tiempo comprensivo, paternal y amable. Una vaga tristeza enturbia sus ojos, y parece que se adentra en el espíritu, saturándolo de amargura y de resignación.

El profesor es el mudo protagonista de un drama íntimo. Va encerrado en su pecho, y aunque él sólo quiera ser actor de su propia tragedia, se desborda ésta como el agua rebosante de un vaso. El profesor pasea su mirada por el aula; acaricia con ella, a los pequeños, y pone en su voz temblores de emoción serena, velada por esa lágrima que nunca cae por la lágrima que alumbraba como un rayo de luz, el alma de los elegidos y de los fuertes.

Este profesor tuvo un hijo. Le tuvo allí, junto a él, en aquellos mismos bancos, de cara a la vida, aprendiéndola en las hojas de los libros. La muerte, no quiso que la realidad gloriosa de la cosa lograda se realizase. Murió el hijo. Y su sombra sigue allí, precisa y amada, en los ojos y en las siluetas de todos los demás escolares. El profesor no puede olvidar jamás, porque su herida abierta, sangra cada día, cuando explica la lección, cuando interroga o escucha, cuando vuelve los ojos a las aulas por donde pasó para siempre como un fugaz sueño de recuerdo la esperanza hecha carne y sangre, su propia continuación, todo lo que puede ser un hijo en la vida paternal vigilante y defensora, augusta y magnífica.

Este profesor, es un hombre atormentado cada hora por el recuerdo. Meditativo o alegre—es igual—está siempre frente a su pena. Por eso acaso, en la mañana primaveral, el sol besa su frente. Acaso quiere alejar de ella la sombra del que marchó, llevando a su largo día de maravilla la claridad generosa y maravillosa de la naturaleza.

El sol, es su mejor amigo, pues que le abraza con su luz y le acaricia en el alargamiento de su angustia. Y son ambos, como un poema, en que todo, como en la vida, lucha sin tregua ni descanso. La alegría del amanecer, con la melancolía del crepúsculo. La violencia y la serenidad. La risa y la sonrisa. La pena humana ha sido siempre la mejor poesía, escrita o sin nacer.

Las corridas del 26 y 29 de Mayo son para esto:

Comedores infantiles
 Cocinas de Hermandad
 Comedor de Diabéticos

"Auxilio Social" atiende a los desvalidos

Atiende tú, si eres buen patriota, a "AUXILIO SOCIAL"

¡ARRIBA ESPAÑA!

De la Alcaldía

DONATIVOS PARA EL ASILO

Los médicos de la Beneficencia Municipal Domiciliaria, don Germán Saldaña Sicilia y don Leandro González Soriano, han cedido en favor del Asilo Madre de Dios y San Rafael, el importe líquido de las cantidades que les han correspondido como empleados municipales por el concepto de "Auxilio Familiar". El Alcalde les ha felicitado por su rasgo generoso.

OBRAS MAYORES MUNICIPALES

La casa llamada del Puente, cercana a la Puerta de la ciudad, del mismo nombre, es uno de los bienes del Patrimonio municipal que menos utilidad prestan al mismo, sin duda por su mal estado de conservación. Se tiene el propósito de reconstruirla, haciendo la obra necesaria por secciones y con arreglo a un interesante proyecto que tiene formado el Arquitecto señor Santa María. En ese edificio se aposentarán adecuadamente servicios tan importantes como el de la Extinción de Incendios, Parque de Limpieza y otros.

Estos servicios alojados en la periferia, encontrarán mayores facilidades para circular, que como ahora están, aposentados en el casco urbano, y alguno como el Parque de Bomberos, en sitio del que, para salir, tiene que salvar pendientes como la de la calle de Claudio Marcelo o como la de la calle de Alfaro.

La obra que dará trabajo a muchos obreros cuando se realice, están ajustadas a un proyecto del citado arquitecto, cuyas líneas no desdecirán aquel paraje que tiene por fondo el muro torreado de la Mezquita.

Es inaceptable la teoría de que el comerciante no debe perder nunca. ¡Al sacrificio de nuestro Ejército y de nuestra juventud se ha de corresponder con sacrificios!

GRAN TEATRO

"Los cuatro bohemios"

Comedia de Antonio Torrado.-Estreno

Posee Antonio Torrado, como autor teatral, el arte preciso y justo para encadenar al éxito.

"Los cuatro bohemios", obra presentada en el Gran Teatro, obtuvo los mayores honores. Merece desde las primeras escenas, y este interés fue en aumento progresivo hasta culminar en el segundo acto, y llegar a un final apoteósico.

Truño merecido el del libro. Porque su autor ha sabido escoger el motivo, y sobre todo desarrollarlo y cuidarlo en forma tal, que aparece en escena vestido con las galas de la originalidad.

Muy bien distribuida la obra en lo que a técnica respecta, y perfectamente trazados los personajes, sobre todo el de la protagonista.

El público sancionó la obra llamando con insistencia al autor, que tuvo que saludar repetidamente desde la batería.

La interpretación, irreprochable a cargo de la Compañía Gasco-Granada.

Tina Gasco hizo una creación del personaje eje. Su elegancia además resaltó con magníficos vestidos.

Fernando Granada, acertado en su papel, que vivió con perfecta naturalidad.

Graciosísima María Luisa Gámez, y muy bien Alberto Sola, Dolores Cortés, Teresa Pozón, Anselmo Fernández y Juan Calvo.

El público premió la buena interpretación que la Compañía dio a la obra y aplaudió a los artistas, que con acierto han cooperado al éxito de la comedia.

¡Arriba España!

NOTICIARIO

A la avanzada edad de sesenta y ocho años, reconfortado con los espirituales auxilios, ha dejado de existir en nuestra capital don Luis Manso Montes.

Fue en vida el finado un modelo de caballeros; dechado de honradez y laboriosidad, que unía a tan destacadas prendas un carácter afable y una simpatía atrayente.

Pertenecía a una familia coropida en Córdoba por su solvencia moral y comercial, que le ha proporcionado el justo crédito de que disfrutó.

La noticia de la muerte del señor Manso, ha producido general sentimiento, pues contaba en Córdoba con innumerables amistades.

Reciba su acongojada familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aqueja.

Ha fallecido en Córdoba, doña Pilar Izardi Vasconi, tía de nuestro camarada el jefe local de Falange, Rafael Izardi, al que enviamos nuestro más sentido pésame.

El 24 de Mayo se cumple el primer aniversario de la muerte, en acto de servicio por España, del joven Julio García Morillas, hijo de nuestro antiguo compañero en la prensa Eugenio García Niella y su distinguida esposa doña Juana Morillas.

Renovamos con este motivo a los desconsolados padres y hermanos del héroe, nuestro pésame sentidísimo por aquella desgracia.

Ha fallecido en Córdoba, el antiguo dependiente de la Farmacia de "El Globo", don Rafael García Gaitán, persona estimadísima por sus condiciones relevantes de laboriosidad y honradez.

Esta tarde a las 4, se verificarán solemnes honras fúnebres por su alma en la Parroquia de San Pedro.

A la familia doliente enviamos nuestro pésame muy sentido.

El lunes, martes y miércoles próximos se hará en la Catedral la procesión y la Misa de rogativas.

Marchó para incorporarse a su nuevo destino de médico de los Servicios Sanitarios en la zona del Protectorado Español nuestro camarada don Miguel López Vallés.

Felicitemos a nuestro camarada en su nuevo cargo y le deseamos feliz viaje.

En la parroquia de San Nicolás de la Villa, se ha celebrado el enlace

Gobierno Civil Instrucción Pública

COMERCIANTES MULTADOS

Por el excelentísimo señor Gobernador civil, previa propuesta de la Junta de Abastos, han sido impuestas las siguientes multas:

A don Manuel Padilla Crespo, dueño de una sombrerería de la calle Gondomar, MIL PESETAS por negarse a presentar factura al señor Inspector de Abastos.

A don Abel Jiménez Claramunt, CINCO MIL PESETAS, por vender a precio abusivo, pasta de tomate y haber comprado dicho artículo a otro detallista.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.-PARA EL SANATORIO-ENFERMERIA

Suma anterior, 594.028'65 pesetas. Ayuntamiento de Lacinias Reales, 2.100 pesetas; don Juan Miró, 25; don Francisco Hierro, 50; don Francisco Bereguier, 150; don Isidoro Díaz dueño del Hotel San Pablo, 56; doña María Díaz Castro, viuda de Rey, 25; don Antonio Reliño Gutiérrez, 2.846; Ayuntamiento de Doña Mencía, 2.000; Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros, 1.073; Ayuntamiento de Posadas, 1.890; Ayuntamiento de Fernán Núñez, 12.000; procedente de un decomiso de patatas del pueblo setas.

LICENCIAS POR ENFERMEDAD

Solicitan licencia por enfermedad, la maestra de Puente Genil, doña Dolores Muñoz Redondo y doña Encarnación Hinojosa, que lo es de Montilla.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela número 8 de Córcebas.

doña María Victoria Guerra. También se ha nombrado maestro interino de la cuarta escuela de niños de Doña Mencía, a don José Herrera de la Torre.

CESE DE MAESTROS

Doña Aurelia Mier Gutiérrez, ha cesado en el cargo de maestra de Baena, así como el maestro interino de dicho pueblo don Eladio M. Manchado.

LAS ESCUELAS DE LOPERA Y PORTUNA

Se dispone por la superioridad que las escuelas de Portuna y Lopera, dependan de esta Sección Administrativa de primera Enseñanza.

de Doña Mencía, 128'80; Ayuntamiento de Pueblo Nuevo, 4.487'50. Suma hasta la fecha. 620.859'95 pesetas.

EN SUFRAGIO

La Congregación de Santiago celebra funerales por el alma del General Cabanellas

A las diez y media de la mañana de ayer, en la Iglesia Parroquial de Santiago, se celebraron unos solemnes funerales por el alma del General don Miguel Cabanellas Ferrer.

Las honras fúnebres fueron organizadas por la Congregación del glorioso Apóstol, en sufragio de su Socio de Honor.

Ofrecía el templo brillantísimo aspecto. El altar mayor se encontraba profusamente iluminado con cera, y ante la escalinata del presbitero se levantaba severo túmulo, adornado con banderas nacionales, de Falange y de la enseña de la Congregación. Sobre el catafalco las insignias de mando de General.

Numerosos fieles llenaban las amplias naves del templo.

Una sección de Cadetes de Falange Española Tradicionalista, con banda de cornetas y tambores, cubría la guardia de honor al túmulo.

En la Misa de funeral ofició el rector de la parroquia, señor Molina, ayudado por el de San Miguel, señor Navajas y el coadjutor de San Andrés, señor Hidalgo.

La presidencia del fúnebre acto, estuvo constituida por el General Gobernador militar de la Plaza, don Cipriano Cascajo Ruiz; el hijo del finado, comandante don Miguel Cabanellas Torres; Gobernador Civil, don Eduardo Valera Valverde; Alcalde de la ciudad y Presidente de la pia Congregación de Santiago, don Antonio Coello; Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Godoni; Presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; Delegado de Hacienda, don Manuel Davila Burguero; y Delegado de Orden Público.

Por ausencia del camarada Jefe Provincial de Falange, asiste a los funerales, el jefe de Sector Cramasó.

En los escaños figuraban el elemento oficial, entre el que se encontraban los coroneles de Caballería, señores Cortés Pujadas y Gutiérrez de la Higuera; coroneles de la Guardia civil, señores Conde y Peñalver; general don Miguel Fresneda; representaciones de la Diputación, el Ayuntamiento, centros y dependencias del Estado, organismos de Enseñanza, Colegios y Cá-

maras Oficiales, y familiares del finado.

Terminada la Misa de Requiem el clero entonó ante el catafalco un responso.

Descanse en paz el ilustre general, a cuya familia reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

"Hogar del herido"

Una de las Instituciones más importantes de ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, es el "Hogar del Herido".

En Córdoba se está instalando en la casa que el Circolo de la Amistad tiene en el Paseo de la Victoria, céntrica gratuitamente por aquella entidad y tiene por objeto proporcionar a los heridos que convalescen comodidades semejantes a las que pudieran encontrar en su propio hogar, velando tanto por el bien material como moral de nuestros combatientes.

Se aspira a que dispongan de "radio", instrumentos musicales, juegos de recreo y de cuantos elementos les sirvan de distracción y enseñanza, ofreciéndoles también diariamente obsequios.

Para cumplir este servicio se necesita contar con la generosidad de las personas pudientes y por ello llamamos la atención de todos los cordobeses para que contribuyan sin regateos al sostenimiento de este "Hogar" que ha de mantenerse con el sacrificio de los buenos españoles como mínima compensación a los que por lograr nuestra tranquilidad lo entregan todo.

Los donativos deben remitirse a la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, calle Blanco Belmonte, 21.

Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone en conocimiento de todos los reyes, Flechas y Cadetes, que el próximo domingo, como de costumbre, deberán presentarse en sus respectivos cuarteles, debidamente uniformados, a las diez en punto, para asistir a misa en formación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Córdoba, 20 de Mayo de 1938.—EL DELEGADO DE LA O. J.

GOBIERNO CIVIL

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO DE CORDOBA

Se pone en conocimiento del público en general, y con objeto de evitar gastos innecesarios, que los enfermos tuberculosos excombatientes, que deseen ingresar en un Sanatorio-Enfermería Antituberculosa, deben dirigir las instancias solicitándolo al señor Director del Dispensario Antituberculoso de esta capital, para que una vez reconocidos sean destinados al Sanatorio-Enfermería Militar de Granada.

Córdoba 21 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Advertisement for D. Rafael García Gaitán, Agente Comercial y Antiguo dependiente de la Farmacia y Droguería El Globo. Includes text about his directorship and funeral arrangements.

Advertisement for ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) and RUTÉ. Includes the slogan 'Se impone por su calidad'.

PANTALLA

Gran Teatro

COMPANIA DE COMEDIAS DE TINA GASCO-FERNANDO GRANADA

Hoy Domingo 22 de Mayo de 1938. A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche. LA MARQUESCA, comedia en 3 actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén. Butaca numerada, 4'00 pesetas. Anfiteatro, 1'50. Paraiso, 0'50. Mañana Lunes. Otro gran estreno del notable escritor Adolfo Torrado: EL BESO DE MADRUGADA, comedia en 3 actos, exclusiva de esta Compañía que con gran éxito la ha estrenado recientemente en Sevilla. Se expenden localidades.

Programas Cinematográficos para hoy Domingo, Infantil: 3'30 tarde, LA LEY DEL TALLON, con Spencer Tracy. Butaca, 0'50. Paraiso, 0'10. Popular: 5'15 tarde, EL COFRE MISTERIOSO, en español por Warner Oland (el chino Chan). Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Duque de Rivas

Hoy Domingo, en todas las secciones grandiosos programas: A las 3 y media, Infantil, la gran película CENTRAL PARK, y el gracioso dibujo LERICA RUIDOSA. Butaca, 0'50 céntimos. Grada, 0'10. A las 5 y media, Familiar, programa en español, la gran película nacional titulada, EL RELICARIO, por el popular Rafael Arcos. Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'20. A las 7 y media y 11, localidad numerada, programa en español. 1.º La revista en colores SERVICIO ESMERADO. 2.º Paul Muni en su extraordinaria película hablada en español, titulada EL MUNDO CAMBIA. 3.º El gracioso dibujo "Radio" LERICA RUIDOSA. Butaca, 2'00 pesetas. Grada, 0'30. Mañana lunes la gran película hablada en español, titulada SU ULTIMA PEELEA. Miércoles 25. Primer día de Feria, tarde y noche. Grandioso y castizo Espectáculo netamente andaluz compuesto por los siguientes artistas: REPITA MOLINA, canciones; FRANCISCO GUTIERREZ, guitarrista; NIÑO DEL FRENGAL, cantador andaluz; RITA ORTEGA, bailora castiza; LOS OROS, formidables exóticos; RAFAEL ORTEGA, el poeta del baile; CUSTODIA ROMERO, el alma de la canción y el baile; y la GRAN ORQUESTA OROZCO.

Cine Góngora

Hoy domingo, 22. A las 5'30 tarde. James Cagney en DURO Y LA CA BEZA, en español. Butaca de patio, 1'25; Entresuelo, 0'60. A las 7'30 tarde y once noche. Primero. NOTICIA RO UFA NUM. 321, últimas actualidades mundiales. Segundo. Metro Goldwyn Mayer presenta a Myrna Loy y Spencer Tracy, en JAQUE AL REY, en español, de la producción Gran Esfuerzo. Butaca de patio, 2 pesetas; Entresuelo, 1.

Cine Alkazar

Hoy domingo. A las tres y media tarde. Infantil. Primero BETTY REPORTE MILLONES, dibujo. Segundo. La interesantísima película marca Fox LA MINA FANTASTICA, por Madge Evans y Richard Arlen. Butaca, 0'30. A las cinco y media. Primero. BETTY REPORTE MILLONES. Segundo. La interesante película marca "Ediciones Films España", hablada en español LUIS CANDELAS, por Polita Bedros y Pepe Romeu, Butaca, 0'50. A las siete y media numerada, y a las once noche. La gran superproducción Fox hablada en español LA VIUDA ROMANTICA, por Catalina Bárcena, Luis Alonso y Mona Maris. Butaca, 1 peseta. Muy pronto LA CRUZ Y LA ESPADA, VELADA DE EL martes EL DIA QUE ME QUERIAS OPERA y NOCHES MOSCOVITAS, por Carlos Gardel. La recaudación de esta función la Empresa la destina íntegra a Falange de Jaén.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por el presente, se pone en conocimiento de todos los tenedores de garbanzos de esta provincia que, durante los cinco primeros días de cada mes, a partir del próximo Junio, remitirán a esta Junta un duplicado de la declaración de existencias, que de dicho artículo envían—y deberán seguir remitiendo en los días indicados—a la Junta Central de Abastos de la Segunda División.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y más exacto cumplimiento.

Córdoba, 21 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Sebastián Martínez de Píñillos.

Notas Religiosas

DOMINGO 22 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Marciano y Atón, obispos; Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basilio, Julia, y Quiteria, mártires; San Román, abad; Santa Elena, virgen; Santa Rita, viuda; El Beato Juan Forest. O. S. F. mártir (1438). JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Francisco.

IGLESIA D'ESAN CAYETANO.—Cuarto domingo de mes: función mensual del Santo Escapulario que se celebrará en esta Iglesia en la forma siguiente: Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio del mes de María, sermón y procesión por el atrio de la Iglesia.

LUNES 23 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—La Aparición de Santiago; Santos Miguel y Eusebio, obispos; Santos Desiderio, Lucio, Quinciano y Julián, mártires, San Juan B. Rossi, Santos Eutiquio y Florencio, monjes.

SUCESOS

CHOQUE DE VEHICULOS

En la Avenida de Canalejas en el cruce hacia la estación chocaron los automóviles de esta matrícula 3.031, conducido por Alfonso López Baena, y 5.708, que guiaba Antonio Caballero. Ambos vehículos resultaron con desperfectos.

DETENCION DE UN RATERO

Ha sido detenido Antonio Pereira Carreira, que en la calle de Espartería, sustrajo a Isabel Baena Sotomayor un monedero que contenía cuarenta pesetas y documentos.

Quiso el rata reincidir y arrebató cuatro setenta y cinco a Jacoba Vázquez Pérez, momento en el que fue sorprendido y apresado.

En la Comisaría de Vigilancia quedó como "pájaro de cuenta" a disposición de la autoridad correspondiente, después de haberse intervenido el dinero sustraído.

El Consejo permanente de Guerra

DOS JUICIOS

Ante el Consejo Permanente de Guerra, se vieron las causas por auxilio a la rebelión, contra Claudio Flores Rima y Simplicio Blancas Naranjo.

A los agricultores

Se realizan baratísimos: trilladoras, tractores, aventadoras a motor, segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

D. César-Duque de Hornachuelos, 6 hijo.-CORDOBA

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Bol, 5 - Teléfono 2508

Pescada a la riojana. Riñones a lo macharnudo.

Large advertisement for Don Luis Manso Montes, announcing his death at 68 and funeral arrangements. Includes text: 'Ha fallecido a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.' and 'R. I. P. A.' with a cross symbol.

Se han rechazado contraataques del enemigo, al que se ha infligido una nueva derrota

Informaciones del Extranjero

LOS TRIBUNALES ROJOS DE ESPIONAJE SOLO SIRVEN PARA ENCUBRIR ASESINATOS

Paris, 22.—Todos los nombres que aparecen en la sección de judiciales de "La Vanguardia" y demás periódicos de Barcelona, como juzgados por Tribunales de Espionaje, y alta traición, son pura farsa.

Los desgraciados que aparecen condenados a muerte por dichos tribunales, son personas que han sido asesinadas y cuyos cadáveres han sido encontrados.

Entonces se publican sus nombres en los periódicos como condenados en causas por alta traición.

Este truco reemplaza al tan gastado de los "Incontrolados" de otros tiempos, para que no se diga existen todavía incontrolados, y parezca que el gobierno evita todo crimen.

Las víctimas de los asesinatos figuran como juzgados por espionaje.

Así por ejemplo, tres mujeres, cuyos nombres aparecieron últimamente como condenadas a muerte por dichos tribunales, había sido encontradas muertas una mañana en la Rabassada.

Con este nuevo sistema, se pretenden tapar los crímenes.

LA CAMARA DE LOS COMUNES MUESTRA SU SIMPATIA A LA ESPAÑA NACIONAL

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes, ha fracasado una nueva maniobra de los rojos laboristas.

Al criticar la política del gobierno inglés en relación con la guerra española, encontraron en la Cámara un ambiente de viva oposición.

Lord Brocket, en contestación a los ataques laboristas, dijo que era falso que el gobierno republicano español fuese democrático y que podía afirmar que no estaba constituido legalmente.

Esta palabra fueron acogidas con grandes aplausos de la mayoría.

Por otra parte Lord Glasgow manifestó que habiendo estado recientemente en la España nacional, pudo comprobar el perfecto orden que en todos los aspectos reinaba en nuestra zona.

Pedia al gobierno inglés, que cuanto antes reconociese "de Jure" al Generalísimo Franco.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Belgrado, 22.—Los estudiantes nacionalistas se declararon en huelga, como consecuencia del registro practicado por la policía en las Facultades en donde se incautaron de abundante propaganda comunista.

Los escolares desfilaron por las calles dando muerte a Rusia.

Gonzalez Marin, el gran recitador actua en el frente de Peñarroya

Peñarroya-Pueblonuevo, 22.—Gonzalez Marin, el gran recitador, dió una sesión de su Arte en el Hospital, ante los heridos, y tomó parte en un festival benéfico en el Teatro Zorrilla.

Después estuvo en el frente, y dió dos recitales magníficos ante los soldados de España.

Nuestro camarada González Marin,

POR LA RESTITUCION DE LOS BIENES A LOS JESUITAS

Zaragoza, 22.—Organizada por la Compañía de Jesús, se celebrará hoy en la iglesia del Pilar, una ceremonia religiosa en acción de gracias por la restitución de los bienes a dicha Compañía.

EXCURSION DE LOS FLECHAS BILBAINOS

Zaragoza, 22.—Hoy llegará a Zaragoza, una nutrida representación de los flechas de Sestao, en cuyo honor Falange ha organizado diversos actos.

El lunes por la mañana se celebrará Comunion general en el templo del Pilar y el martes los excursionistas regresarán a Bilbao.

TRAGICO CHOQUE DE AUTOBUSES

Sevilla, 22.—Cerca del pueblo de Gines, chocaron dos autobuses, uno que hace el recorrido de Huelva a Sevilla y otro que hace el servicio a Gines.

A consecuencia del accidente, resultaron dos personas muertas y numerosas heridas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 22.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 21 de Mayo de 1938:

Durante la pasada noche, fueron rechazados contraataques contra algunas de nuestras posiciones más avanzadas en los frentes de Teruel y Castellón, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

El viento temporal de viento sigue dificultando las operaciones, pero, sin embargo, en el frente de Teruel, sector de Corbalán, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupándose y rebasándose todo el macizo de El Pinar y derrotándose al enemigo, que ha tenido más de 300 muertos, al intentar resistir nuestro avance.

En el frente de Castellón, sector de Villafranca del Cid, se han ocupado todos los caseríos de las inmediaciones de dicho pueblo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LOTERIA NACIONAL

Burgos, 22.—El resultado de Sorteo de la Lotería Nacional ha sido el siguiente:

Table with 4 columns: Rank (Primero, Segundo, Tercero, Cuarto), Amount (17.748, 21.528, 25.519, 26.317), and Location (SEVILLA, MALAGA, OVIEDO).

CON 3.000 PESETAS
39 765 13 786 4.789 13.765 14 483 23 833 41.223 16.093 19.162
12.813 14 203 35.457 23 531 18 253 43.672 23 547 24.257 8.738

CRONICA FOR ESPECTATOR

El enemigo ahora tiene la misma forma de combatir que en Asturias

Salamanca, 22.—He ido hoy hasta el extremo vértice de nuestra línea de operaciones. Día de calma relativa. La línea del frente que va desde el Mediterráneo hasta Teruel, después de las operaciones desarrolladas a pesar del temporal, tiene por centro un punto adelantado que es Mosqueruela, hasta el que han llegado las tropas del general García Valiño.

La calma es consecuencia de los avances pasados que han rayado en lo heroico. En un pueblo recién liberado voy con el coronel Arriado, que manda la División 55.

Me explica los movimientos de sus tropas y me dice: "Estoy en el alma que se prolongue este tiempo inusual. No podemos movernos, pero por lo pronto, se ha llegado a pesar de las enormes dificultades, a las posiciones que se deseaban. Ya sí que los estos soldados una oreña preciosa desde el punto de vista militar y aun espectacular. En el frente de muchos kilómetros que corresponde a mi División, se ha hecho, con una dificultad extraordinaria, el comienzo de una operación para sorprender al enemigo, y consistió en avanzar en plazo brevísimo, las fuerzas que van dispersas para convertir el ataque en un empujón de concentraciones eficacísimo contra aquel punto designado para el avance. Gracias al sistema desarrollado, en brevísimo tiempo tomamos por asalto la Ermita de San Pedro y Amren, y dominamos el pueblo de Villafranca del Cid, que enseñugada cayó en nuestro poder".

Toda la carretera de este pueblo, está dominada y ocupada por nuestros soldados que hoy han empujado a los rojos hacia el sur, a pesar de los refuerzos de Artillería que han traído.

Luego, acompañado por el coronel, he dado un paseo por Iglesia del Cid, de donde la horda roja escapó sin tener tiempo de ofender estas tierras de sabor y asiento de victoria romántica.

Como aún me queda tiempo, sigo el camino por la ruta recién incorporada a España y recorro las calles de Castellón y Cantavieja. En uno cual quiera de estos sitios, me encuentro al general García Valiño. He tenido con él una conversación y me dijo cosas tan importantes lo mismo para los que combaten en las trincheras como para los engañados que esperan al otro lado la liberación. Aquí, en este sector—me explica el general—nosotros hemos llegado donde debimos llegar. Teníamos una misión que cumplir y la hemos cumplido. Estamos en Mosqueruela, que es el vértice de esta cuña: El enemigo tiene la misma forma de combatir que en Asturias, y

Exp'ota una caldera en el crucero "República"

Pempignán, 22.—El crucero "República" se encontraba a punto de zarpar del puerto de Cartagena, cuando estalló una formidable explosión en la sala de calderas.

La explosión produjo ocho muertos entre la marinería y numerosos heridos, entre ellos doce graves.

La explosión se atribuye a un acto de sabotaje.

La marinería del "República", ha tenido un choque con los guardias de Asalto.

DELEGADO EXTRAORDINARIO PARA LAS PROVINCIAS VASCAS

Burgos, 22.—Ha sido nombrado delegado extraordinario de la secretaría general de F. E. T. para las provincias vascas, el miembro de la Junta Política, Juan José Pradera, hijo del mártir don Victor Pradera.

SE GRAVA LA CUESTION CHECA

Los guardias de frontera checos disparan contra dos sudetes matándolos

Praga, 22.—Continúan los incidentes entre checos y sudetes.

En el mercado unos soldados checos atacaron a los sudetes alemanes causando heridas a un centenar de ellos.

Pidieron los sudetes protección a la policía, pudiéndose apaciguar el incidente con la presencia de los gendarmes.

Praga, 22.—Ante la Casa Alemana se reprodujeron los incidentes, al pretender los checos asaltarla.

Fuertes destacamentos de policía custodian la casa para evitar su asalto.

Praga, 22.—A los incidentes ocurridos en la noche anterior, hay que agregar otro de suma importancia.

Al pasar por el cuartel de guardia de la frontera dos sudetes alemanes que iban en motocicleta, los guardias dispararon sobre ellos, matando a uno e hiriendo gravísimamente al otro.

La agitación ha cundido con ello y se han adoptado medidas extraordinarias, patrullando grandes núcleos de gendarmes por las calles de la ciudad.

Berlin, 22.—Se confirma la muerte de dos motoristas sudetes alemanes muertos por los guardias de frontera checos.

Praga, 22.—Un comunicado oficial se ocupa de la muerte de dos sudetes, y dice que uno quedó muerto en el momento de la agresión y el otro falleció después en el hospital.

El Gobierno ha dispuesto la designación de una Comisión depuradora del hecho.

Londres, 22.—Ha causado enorme sensación la noticia de haber sido muertos por los guardias de frontera dos sudetes alemanes.

Praga, 22.—Se asegura que el Jefe del partido sudete, antes de regresar a Praga, celebrará una entrevista con Hitler en la residencia veraniega de éste.

Berlin, 22.—Toda la prensa se ocupa del grave incidente registrado en Checoslovaquia con la muerte de los dos sudetes, cometida por los guardias de frontera.

Los periódicos acusan a Praga como culpable de esta situación.

Londres, 22.—El corresponsal de la Agencia Havas en Praga, dice que los preparativos para las elecciones checas, se están realizando en una atmósfera preñada de amenazas.

Todos los pronósticos hacen ver que sesenta y seis ciudades estarán bajo el control de los sudetes, como resultado de las elecciones en 32 distritos.

Todos los partidos checos han formado un frente común contra las fuerzas que acudilla Hanke.



LOS EJERCICIOS MILITARES QUE SE REALIZARAN EN LIBIA

Tripoli, 22.—En los ejercicios militares que se realizarán en Libia, tomarán parte grandes contingentes de fuerzas.

También se realizarán transportes aéreos de dos brigadas y de material de guerra.

Será la primera vez que se realizarán transportes de grandes contingentes de tropas y de material por vía aérea.

ALARMA EN EUROPA

La atención mundial está fija en el resultado de las elecciones que se celebrarán hoy en Checoslovaquia

Paris, 22.—Los periódicos dedican grandes espacios a hacer conjeturas sobre lo que sucederá hoy en Checoslovaquia con motivo de las elecciones generales.

Desde que Checoslovaquia se convirtió en la nave por aviones de Rusia, su situación era delicada.

Desde hace tiempo, por esta situación, las distintas minorías comenzaron a sentirse molestas, dando lugar a no pocos incidentes que culminaron ayer con agresiones a los sudetes alemanes y hoy con el asesinato de dos alemanes en la misma línea fronteriza.

Mientras esto ocurría, en Praga recorrían las calles manifestaciones antigermanas.

El presidente ha hecho en la Cámara un llamamiento, diciendo que aún no se puede perder las esperanzas.

Se refería a las esperanzas de la legislación que sobre las minorías estudia actualmente el Gobierno checo.

La noticia de los asesinatos, ha causado sensación en Londres y París, aumentando la tensión de Europa, que tiene puesta su atención en lo que ocurra hoy con las elecciones generales.

Desde luego, el Gobierno checo ha prohibido las manifestaciones, y hasta es posible que a la vista de la situación gravísima, aplaze por una semana las elecciones.

Mientras tanto, el ministro de Defensa de Checoslovaquia llama a filas a contingentes de reserva.

Paris, 22.—"Le Temps" publica la nota que el secretario de la C. C. T., Jounaux, ha dirigido a los Sindicatos invitándoles a declarar la guerra económica a los países totalitarios.

Estima el periódico que esta nota coloca a Francia en situación difícil.

Berlin, 22.—Los periódicos alemanes publican en primera plana y con titulares destacados, la noticia de los dos asesinatos cometidos por soldados checoslovaquos y dicen que se trata de una provocación de Checoslovaquia.

El "Berliner Tageblatt", dice que con estos nuevos incidentes, aumenta terriblemente la responsabilidad de los dirigentes de Praga.

Berlin, 22.—Todos los periódicos de la noche hacen resaltar que el Gobierno checo ha demostrado que no cumple sus promesas de proteger a los sudetes alemanes, y apuntan la posibilidad de que el Reich tenga que intervenir para aclarar esta situación.

En sus ediciones de la tarde, algunos periódicos hablan de concentraciones militares de Checoslovaquia y afirman que se ha ordenado el cierre de la frontera.

Se espera con inquietud el desarrollo de los acontecimientos.

Hoy domingo, Hitler se trasladará a Munich para inaugurar el nuevo ferrocarril metropolitano.

Se concede gran importancia a la noticia de la Agencia Reuter, según la cual, han sido concentradas tropas en la frontera alemana.

Praga, 22.—El Gobierno checo ha prohibido toda clase de manifestaciones.

Londres, 22.—El embajador checo ha desmentido la noticia de haberse concentrado tropas en la frontera alemana.

Paris, 22.—En los medios políticos y diplomáticos, el llamamiento a filas hecho en Checoslovaquia, ha causado viva impresión e inquietud.

Aumenta por momentos el nerviosismo.

Los periódicos de la tarde se muestran muy alarmados ante las noticias que llegan de Praga.

Advertisement for LOS SEGUROS DE COSECHAS. Text: 'Nos complacemos en dar a conocer a los agricultores que nuestra Sección de Incendios practica el SEGURO DE COSECHAS en condiciones ventajosas y con la garantía de buen cumplimiento que son norma bien acreditada de esta Mutualidad en su actuación del ramo de Incendios. Tanto en la Dirección, en Sevilla, como en cualquiera de nuestras numerosas Delegaciones locales, serán rápidos y eficazmente atendidos cuando solicitan los informes y emisión de la correspondiente póliza. C. I. A. Mutualidad Sevillana de Seguros. Domicilio de la Delegación en Córdoba: VICTORIANO RIVERA, 1. Delegado: Don Juan Domínguez Rosado'"/>

Un ciego vidente español

A muchos parecerá contradictoria, paradójica, la frase "un ciego vidente", y, sin embargo, nada más cierto, de una realidad más absoluta: y entre otros numerosos ejemplos que pudieramos citar, presentaremos el que es objeto de esta referencia:

Don Julio García Morillas, actualmente profesor en el Conservatorio Oficial de Música de Málaga, es ciego, porque sus ojos están incapacitados para transmitir a su cerebro las impresiones que el mundo físico produce en ese sentido corporal; pero al mismo tiempo es vidente, porque su espíritu está dotado de una inteligencia clarísima, maravillosa y susceptible, por lo tanto, de percibir emociones intuitivas que le llevan al conocimiento exacto de todo cuanto examina y estudia. Ve, pues, en el mundo metafísico, en el mundo de la idea y del pensamiento; en el verdadero mundo que integra los valores eternos que todo ser humano lleva en su alma.

Y como demostración de lo expuesto, me permito publicar unas breves e interesantes notas biográficas del camarada Osuna Fajardo:

Nació en Madrid en 1905, y perdió en seguida la vista, a consecuencia de la otitis purulenta. Tuvo la fortuna de que su padre (personalidad de relieve y gran cultura) mostrase en su caso una inteligencia y un acierto realmente excepcionales, ya que se preocupó enormemente de su educación. Todo su afán era que su hijo hiciera el mayor número posible de cosas, que se diese cuenta de todo, que jugase como los demás niños de su edad. En cierta ocasión, un tío suyo le hizo de marcuetería unas letras, con las que aprendió a formar palabras. Por eso, cuando en Mayo de 1913, ingresó como alumno externo en el Colegio Nacional de Ciegos, donde aprendió el Braille, resultó que en un mes, aprendió a leer y a escribir en dicho sistema, así como el manejo de la caja de Aritmética. En dicho Centro docente, cursó, pues, la instrucción primaria y los cursos de Solfeo. Después consiguió ser admitido en el Conservatorio como alumno oficial, y allí estudió: violín (con Julio Francés y con el maestro Enrique F. Arbós); piano (con Sofía Salgado y con Joaquín Larregla); y Armonía (con Conrado del Campo). En estos estudios obtuvo las máximas calificaciones, y en Armonía, además, primer premio por unanimidad.

Respecto a la Armonía, como es sabido, dicho estudio se realiza por medio de trabajos escritos; pues bien, ocurrió el caso notable de que, como el compañero Osuna estudiaba en el Conservatorio, el profesor ignoraba como es natural, la escritura Baile, y a fin de que le pudiese corregir los trabajos, imaginó un procedimiento que le permitió escribir la música en el sistema usual de tal suerte, que sus trabajos fuesen leídos por cualquier músico vidente; hace esta escritura con lápiz-tinta, y resulta perfectamente legible.

Mas no pararon en esto sus actividades y ansias de cultura: cursó el Bachillerato, y posteriormente, se hizo maestro, maestro especial de Ciegos; emprendió, asimismo, la Licenciatura de Filosofía en la Facultad

de Madrid, estando a punto de terminarla, cuando se produjo el Alzamiento Nacional.

Aprendió el solo francés, y estudió también italiano.

En 1934 fué nombrado profesor de Cultura Primaria en el Colegio Nacional de Ciegos, cargo que ejerció al estallar el glorioso Movimiento Nacional.

Cuando se llevaron a Valencia el Colegio, él no quiso ir y se quedó en Madrid, donde hubo de sufrir privaciones y penalidades sin número y de donde pudo evadirse con su esposa y su hijo, a mediados del pasado Julio.

El Gobierno de la España Nacional le nombró Profesor en el Conservatorio Oficial de Música de Málaga, donde de actualmente se encuentra cumpliendo su deber con suficiencia y honradez admirables.

Conserva excelentes relaciones con todos los profesores que intervinieron en sus estudios, debido a su correcta e intachable conducta y a su carácter expresivo y cariñoso que le hace digno del afecto y consideración de cuantas personas tienen el gusto de tratarle.

Son múltiples las experiencias que pueden deducirse de estos interesantes datos biográficos, experiencias en extremo útiles y provechosas en sentido filológico. Pues bien; en primer lugar, a todos los padres que experimenten la honda amargura de tener hijos ciegos, o a los tutores que tengan menores en estas circunstancias a su cuidado, puede servir de modelo la conducta ejemplar del padre del camarada Osuna Fajardo, el cual dando una prueba de comprensión respecto a la delicada misión que la Providencia le había señalado, no omitió medio ni sacrificio para proporcionar a su hijo una esmerada educación y una extensa cultura, poniéndole en condiciones de adquirir un honroso lugar adecuado a su clase y digno, por lo tanto, de alternar sin menoscabo de su capacidad y suficiencia, con las actividades profesionales de los videntes; haciéndole feliz, en una palabra, dentro de sus posibilidades físicas.

Este caso puede asimismo servir de ejemplo a la inmensa mayoría de los videntes para destruir o, por lo menos, modificar en gran parte el prejuicio tan profundamente arraigado en ellos, según el cual, los ciegos son seres inútiles, incapacitados para toda clase de trabajos, tanto manuales, como profesionales e intelectuales; siendo sólo dignos de lástima y compasión. No; el ciego digno y consciente de su destino, no quiere ser objeto de lástima ni de compasión; desea por parte de los videntes, comprensión, colaboración, ayuda; la compasión de los videntes le da una sensación de inferioridad y depresión, que le hace doblemente desgraciado, porque le condena a un aislamiento que llena de amargura su existencia.

Y, sobre todo, para vosotros, los que carecéis del precioso sentido de la vista, es más útil y provechoso el ejemplo de este distinguido y digno compañero, que con firme voluntad y loable perseverancia, ha conseguido vencer todas las dificultades, que su larga tarea de estudios y trabajos le proporcionaba, llegando al fin a ocupar

par un honroso cargo entre los videntes intelectuales. No olvidéis este ejemplo, y que sirva de estímulo a vuestras aspiraciones; tened fe en vosotros mismos y no dudéis por un momento que con la ayuda de Dios y un firme propósito hacia la consecución de un ideal noble y justo, el éxito es seguro.

Y, por último, tenéis una hermosa prueba de la alta comprensión y justicia de nuestro glorioso e invicto Caudillo, el Generalísimo Franco, y de sus dignos representantes del Gobierno Nacional, que han sabido recomendar los méritos de nuestro compañero, señor Osuna, y, al mismo tiempo su inquebrantable adhesión al

Régimen de la España Nacional, de la auténtica España que lucha en santa guerra por defender la civilización del mundo entero contra la barbarie marxista.

Ciegos españoles, confiad en un porvenir más venturoso; abrid vuestro espíritu a la esperanza; para vosotros se inicia una nueva Era; empieza a alborear en nuestra alma una aurora llena de luz radiante, más radiante que el sol, porque es el sol de la Justicia y de nuestra propia reivindicación.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ANA MEJIAS (Profesora de la Escuela Provincial de Ciegos).

La Comunión Pascual en el Hospital de Calasancio



UN GRUPO DE HERIDOS CON LAS ENFERMERAS, QUE COMULGARON PERVEROSAMENTE—MEDICOS, ENFERMERAS Y HOSPITALIZADOS.

(Foto Santos).

MONTILLA

Nuestro Comandante Militar pronuncia una interesante Conferencia sobre la heroica defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza

En el salón de actos del cuartel de Falange Española Tradicionalista de alto honor de que sus nombres sean estampados en la Historia. Relata cómo el 18 de Julio, el Capitán Cortés, con heroísmo ultrapartano, emprende su vía-crucis en unión de otros tres capitanes. Pone de relieve la serenidad y aplomo del héroe, que, ante los sucesos más adversos, se mantiene siempre firme y erguido, como lo demuestra el hecho de que, habiendo sido bombardeado brutalmente, por la horda roja, el Santuario, el 25 de Octubre, libra un mensaje con palomas diciéndole al General Queipo de Llano: "Nos han mandado cuatrocientas bombas, envíe pan". Gesto de sublimidad heroica, demostrativo de la templanza guerrera y cariño paternal, preocupado a la par por el cuidado de los niños, mujeres y ancianos.

El amplio salón de Falange se encontraba exornado con gran gusto. En el escenario, los cuadros de Franco y José Antonio, en los laterales, y en el centro un cuadro del heroico capitán Santiago Cortés, teniendo de fondo la Bandera española.

Como preliminar, el camarada Antonio Molina Manchón, elemento antiguo y tradicional de la Guardia civil, recitó dos poesías, una titulada "Caminos de José Antonio" y la otra "La Virgen de la Cabeza". En hermoso canto, demostró que los que mueren por la Patria no son muertos, son ángeles.

Seguidamente, y con la unión profunda que sale del alma, cuando va a tratarse del primero en su valoración, de los hechos más sublimes de esta gesta española, nuestro Teniente inicia su empresa, consciente de su responsabilidad histórica. Cita el año 1227, en el que, en la defensa de sus ideales, los Reyes Santos dejaron marcada la estela de lo que, en el porvenir, había de ser el profundo sentir español saturado de catolicismo.

Con bellos coloridos descriptivos, dibuja la figura del tullido pastor granadino, hijo de Iliturgi, Juan Alonso de la Oliva, el que, por su virtud, fue elegido por la Santísima Virgen para contar al pueblo la realización del milagro del Monte del Cabezo. Sus convecinos conocían la inmovilidad de su brazo, que les mostró en su vigor por mandato Divino. La Historia no ha concretado quien fuera el artífice material de la Virgen de la Cabeza; pero cuando el pueblo llegó al Monte, la Virgen existía, la Virgen estaba allí, el milagro de la Virgen de la Cabeza era un hecho. Desde entonces, el Monte del Cabezo quedó señalado como lugar donde había de escribirse una de las páginas más hermosas de nuestra querida Patria, por el Gran Capitán Santiago Cortés y un puñado

de héroes que con él han tenido el alto honor de que sus nombres sean estampados en la Historia.

Relata cómo el 18 de Julio, el Capitán Cortés, con heroísmo ultrapartano, emprende su vía-crucis en unión de otros tres capitanes. Pone de relieve la serenidad y aplomo del héroe, que, ante los sucesos más adversos, se mantiene siempre firme y erguido, como lo demuestra el hecho de que, habiendo sido bombardeado brutalmente, por la horda roja, el Santuario, el 25 de Octubre, libra un mensaje con palomas diciéndole al General Queipo de Llano: "Nos han mandado cuatrocientas bombas, envíe pan". Gesto de sublimidad heroica, demostrativo de la templanza guerrera y cariño paternal, preocupado a la par por el cuidado de los niños, mujeres y ancianos.

Con un lirismo bello y apoyándose en documentos inéditos, despierta la emoción en el auditorio, al mostrar en sus menores detalles el espíritu de los héroes defensores del Santuario, a los que ni los constantes asedios, ni las cargas mortíferas lanzadas por aeroplanos, cañones, etc., les sirven de intimidación, hasta el punto que, bajo una lluvia espantosa de metralla, salen de la posición a recoger el retrato del Generalísimo y la bandera roja y guinda, arrojados por uno de nuestros aviadores, esa bendita enseña de la que eran tan amadores.

Termina relatando la amargura de los defensores, en la tarde en que la canalla marxista, dueña del Santuario, impidió aquel bendito toque de oración, a que estaban acostumbrados, y dirige, como final, un bellísimo canto a la figura inmortal de Santiago Cortés.

El conferenciante, por su ardua labor realizada, mereció la felicitación y aplausos unánimes del numeroso público que llenaba el local, cerrándose el acto con los himnos de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Nacional y vítores entusiastas a los héroes de la Cruzada.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO ANTICIPOS SOBRE MAIZ

JEFATURA PROVINCIAL.-Córdoba

Para cumplimiento del artículo séptimo de la Orden del Ministerio de Agricultura del día 12 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal, que dice:

"Una vez nacido el maíz normalmente, y después de efectuada la operación del aclareo, los agricultores podrán solicitar del Servicio Nacional del Trigo, previo certificado del Alcalde o Jefe Local de Falange Española Tradicionalista, en el que haga constar la superficie que tiene en aquellas condiciones, un préstamo de CIEN pesetas por hectárea de secano y DOSCIENTAS pesetas por hectárea de regadío.

Estos préstamos serán cancelados inmediatamente después de la recolección, devengando un interés del cuatro por ciento anual.

La liquidación podrá hacerse en metálico o en especie. En este último caso, la cantidad de maíz o entregar será la equivalente al préstamo más sus intereses, siendo el precio que servirá de base para el cálculo, el que se fije como tasa mínima inicial.

Hasta tanto no se haya cancelado totalmente el préstamo, no podrá enajenarse el maíz recogido, que quedará en calidad de DEPOSITO COMO GARANTIA PRENDARIA."

La Delegación Nacional del Trigo ha dictado las normas que a continuación se expresan y que deberán tenerse en cuenta al solicitar anticipos sobre cosechas de maíz, una vez efectuado el aclareo y labra del mismo.

NORMAS

Primera. Los agricultores solicitarán los anticipos sobre maíz en una

instancia avalada por el Delegado Sindical de Falange o dos labradores solventes a satisfacción del Jefe Comarcal del Servicio Nacional del Trigo.

Segunda. Los anticipos podrán concederse directamente a los Sindicatos de F. E. T., previa solicitud y respuesta solidaria y mancomunada de los socios, en las localidades donde estén formados o funcionando dichos Sindicatos.

Tercera. Los anticipos no podrán ser superiores a cien pesetas por hectárea de maíz aclarado en secano y doscientas pesetas por hectárea de maíz aclarado en regadío.

Cuarta. Los anticipos sobre el maíz sembrado en secano, sólo se darán en aquellas zonas donde tradicionalmente se cultiva este cereal en aquella forma, y por consiguiente, existe garantía de su recolección.

Quinta. El Servicio Nacional del Trigo, una vez recibidas las instancias solicitando préstamos inspeccionará aquellos campos que crea preciso para comprobar el estado de la siembra y ver si puede accederse a la totalidad del préstamo, sólo a parte, o denegarse en su totalidad.

Sexta. Una vez conforme en la concesión del anticipo se extenderán los oportunos contratos en las Comarcas respectivas.

Los impresos para solicitar préstamos y cuantos antecedentes necesitan los agricultores, les serán facilitados en las Oficinas Comarcales a las que podrán dirigirse.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 20 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—EL JEFE PROVINCIAL DEL SERVICIO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicio Militar de Ferrocarriles.-Primera Unidad del Grupo Sur

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo día 21 se pondrá en circulación un tren de viajeros, que llevará un coche de 3.ª clase, con arreglo al siguiente horario.

TREN C. V. R. 7: de Córdoba a Villa del Río

Salida de Córdoba a las 9'45, llegada a Villa del Río a las 13'05

TREN C. V. R. 8:

Salida de Villa del Río a las 15'30, llegada a Córdoba a las 18 52

Córdoba 19 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal. El Capitán, P. A. PEDRO GAVILAN

ria", y la comedia de Rafael Fernández "Antonia la guapa". El "Niño Poli", cantó con gran gusto lo más escogido de su repertorio flamenco.

Todos los artistas cosecharon aplausos, por su brillante actuación.

El gran compositor maestro López del Toro, dejó el pabellón de la música a una altura superlativa. Dirigió la orquesta Mickey de la localidad con gran acierto y dominio. ¡Arriba España!

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

De interés para los fabricantes de jabones

Establecida por orden del 8 de Junio de 1937, la SINDICACION FORTOSA, de todos los fabricantes de Jabón de España y acordado por el Comité Sindical que la Agrupación Regional de Fabricantes de Jabón de Andalucía sea el Organismo Delegado de aquél en esta Región, se recuerda a todos los fabricantes de jabón la obligación de pertenecer a la misma, pues de lo contrario, no podrán seguir ejerciendo la industria.

El domicilio oficial de la Agrupación, se ha establecido en SEVILLA, calle Tetuán, 5 y 7, a cuya oficina deberán dirigirse a la mayor brevedad para quedar inscritos en el fichero de registro de esta Agrupación. El Presidente, LUIS LOZANO.

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓÑEZ". Pena.es. Última voluntad. Apartado, 65 Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5º tercio. Santander. Presentación de documentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos.

SE APROXIMA EL VERANO.—Un vaso de tinto Andaluz con soda, es el mejor aperitivo y refrescante. Únicamente en FUENTE REINA. San Fernando, 75. Teléfono 2121. Servicio a domicilio.

SE NECESITAN dos relojeros o aprendices aventajados. Diríjase las ofertas: Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica. Apartado, 72. Córdoba.

SE ARREIENDA casa muy ventilada con planta alta y baja, azotea y torre cubierta. Para verla y tratar: Campo de San Antón, 15. SE ARREIENDA establecimiento de

bebidas acreditado, sitio céntrico. Informarán: San Zoilo, número 4.

APRENDIZ de relojero, preferible si conoce algo. Relojería Royal.

ALMONEDA: Máquina de coser secreté "Singer", mesas, sommier, cuadros con cristal y varias cosas más. Horas, de 3 a 7. Almanzor, F. Principal izquierda.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

SE VENDE un comedor y otros muebles. Razón: Plaza de Colón, número 14.

SE VENDE coche siete plazas en buenas condiciones. Razón: En esta Administración.

SE VENDE máquina de escribir Remington portable. Razón: En esta Administración.

R. I. P. A. Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Julio García Morillas SOLDADO VOLUNTARIO DE INGENIEROS, MUERTO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EL DIA 24 DE MAYO DE 1937, A LOS 19 AÑOS DE EDAD.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA"

EL AGUA OXIGENADA Triunfal ES GARANTIA DE SALUD LAVADOS DE BOCA, HERIDAS, PÚSTULAS, ÚLCERAS, FURÚNCULOS, ETC.